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 Opinie o pracy Sejmu systematycznie się pogarszają i obecnie1 są najgorsze w tej 

kadencji. W porównaniu z sondażem lipcowym spadek aprobaty wyniósł 5 punktów, przy 

takim samym wzroście odsetka opinii krytycznych. Większość Polaków (67%) ma złą opinię 

o pracy posłów, natomiast dobrze ocenia ją mniej niż jedna piąta (18%).  Burzliwy przebieg 

posiedzenia komisji regulaminowej Sejmu, zajmującej się sprawą immunitetu Zbigniewa 

Ziobry („głębokie ubolewanie” w związku z tym, co się działo, wyraziły wszystkie kluby 

parlamentarne, z wyjątkiem klubu PiS), a także głosowanie nad prezydenckim wetem 

do nowelizacji ustawy o radiofonii i telewizji mogły mieć wpływ na spadek i tak już niskich 

notowań Sejmu.  

 Od lipca nie zmieniły się opinie o Senacie: nadal 26% badanych ocenia jego działania 

pozytywnie, a 49% – negatywnie. Co czwarty respondent (25%) nie ma wyrobionego zdania 

na temat pracy tej izby parlamentu.  

 
Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX* XII I II III IV V VI VII VIII 

Zmiany  
VII–VIII 

’08 

2007 2008  

Oce-
niane 
insty-
tucje 

Oceny 

w procentach 
dobra 16 21 19 17 17 15 35 41 39 31 28 35 27 23 18 -5 
zła 70 66 68 69 71 75 36 39 42 56 58 51 56 62 67 +5 Sejm 
Trudno 
powiedzieć 14 12 13 14 12 10 29 21 19 14 14 14 17 15 14 -1 
dobra 23 26 25 23 24 25 34 42 39 28 30 35 30 26 26 0 
zła 49 50 49 51 51 49 29 29 31 47 47 42 45 49 49 0 Senat 
Trudno 
powiedzieć 28 24 26 26 25 26 37 29 30 25 24 23 25 25 25 0 

* Do września 2007 roku oceny dotyczą Sejmu V kadencji i Senatu VI kadencji 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (219) zrealizowano w dniach 1–4 sierpnia 2008 roku na liczącej 
1076 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Elektoraty wszystkich głównych ugrupowań politycznych w większości wyrażają 

dezaprobatę działalności Sejmu. W ostatnim miesiącu pogorszyły się oceny wystawiane przez 

potencjalnych wyborców PO, być może za sprawą podtrzymania przez Sejm prezydenckiego 

weta do nowelizacji ustawy o radiofonii i telewizji.  

 
Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 30 59 11 
PiS 21 73 6 
PSL* 20 69 10 
SLD* 20 72 7 
Niezdecydowani 15 58 27 
Niezamierzający głosować 12 72 16 
* Odpowiedzi potencjalnych wyborców SLD i PSL należy traktować ostrożnie z powodu niewielkiej ich 
liczebności w badanej próbie 
 

 W ocenach pracy Senatu wyróżnia się elektorat PO – wyborcy Platformy są w tej 

sprawie podzieleni, natomiast sympatycy pozostałych ugrupowań najczęściej mają złe zdanie 

o tej izbie parlamentu.  

 
Tabela 3 

Oceny działalności Senatu 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 41 37 23 
PSL* 33 58 9 
PiS 31 50 19 
SLD* 24 47 29 
Niezdecydowani 23 37 40 
Niezamierzający głosować 17 58 25 
* Odpowiedzi potencjalnych wyborców SLD i PSL należy traktować ostrożnie z powodu niewielkiej ich 
liczebności w badanej próbie 
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 Nie zmienił się poziom aprobaty działalności prezydenta Lecha Kaczyńskiego –

pozytywne opinie o pracy tego urzędu wyraża co czwarty respondent (26%). W dalszym 

ciągu większość badanych (60%, o 3 punkty procentowe mniej niż w lipcu) krytycznie 

wypowiada się w tej kwestii. Ostatni miesiąc przyniósł kolejną serię konfliktów między 

prezydentem a rządem i koalicją. Kiedy dochodziło do publicznego nagłaśniania poprzednich, 

notowania prezydenta się pogarszały. Być może obecnie grupa osób mających dobrą opinię 

o  prezydencie ograniczyła się do przekonanych o jego wyłącznej racji w tych konfliktach 

i dlatego nie następuje dalszy spadek ocen.  
 
Tabela 4 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII 

Zmiany   
VII–VIII  

’08 
2007 2008  

Oceny  
prezydenta 

w procentach 
Dobra 31 35 32 29 31 38 38 42 31 36 29 30 27 32 30 25 26 +1 
Zła 53 54 53 58 56 52 48 47 56 53 60 59 60 54 57 63 60 -3 
Trudno 
powiedzieć 15 12 15 13 13 10 14 11 13 11 11 11 13 14 13 12 14 +2 
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Opinie o urzędzie prezydenta związane są z wiekiem respondentów – najstarsi 

wyraźnie lepiej niż pozostali oceniają jego pracę. W grupach społeczno-zawodowych 

akceptację działań prezydenta najczęściej wyrażają emeryci.  

 
 Połowa wyborców Lecha Kaczyńskiego z drugiej tury wyborów prezydenckich 

wystawia mu dobre oceny, a jedna trzecia jest niezadowolona ze sposobu pełnienia przez 

niego funkcji prezydenta.  Elektorat Donalda Tuska oraz osoby niegłosujące w tych wyborach 

w większości wyrażają dezaprobatę. Deklaracji głosowania na Donalda Tuska jest obecnie 
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więcej niż na Lecha Kaczyńskiego. Oznacza to, że część wyborców obecnego prezydenta, 

zapewne rozczarowanych prezydenturą, nie przyznaje się do oddania na niego głosu. 
 
Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta 
dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty w II turze 

wyborów prezydenckich 
w procentach 

Lecha Kaczyńskiego 52 35 13 
Donalda Tuska 11 80 9 
Niegłosujący 18 63 19 
 

 Działalność Lecha Kaczyńskiego dobrze ocenia zdecydowana większość 

zwolenników PiS. Potencjalni wyborcy PSL są podzieleni, a elektoraty PO i SLD oraz osoby 

niezamierzające głosować w ewentualnych wyborach parlamentarnych najczęściej wyrażają 

opinie negatywne.  
 
Tabela 6 

Oceny działalności prezydenta 
dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 78 15 7 
PSL* 44 40 16 
PO 14 80 6 
SLD* 5 89 7 
Niezdecydowani 33 45 22 
Niezamierzający głosować 18 64 19 
* Odpowiedzi potencjalnych wyborców SLD i PSL należy traktować ostrożnie z powodu niewielkiej ich 
liczebności w badanej próbie 
 

 Opracował 

 Michał  WENZEL  
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Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?  
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     18   │     67   │     14   │   1072   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     19   │     70   │     11   │    508   │ 
                                │  Kobiety                   │     17   │     66   │     17   │    564   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     30   │     59   │     11   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     16   │     66   │     18   │    196   │ 
                                │  35-44                     │     21   │     67   │     12   │    168   │ 
                                │  45-54                     │     13   │     77   │      9   │    169   │ 
                                │  55-64                     │     19   │     67   │     14   │    186   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     12   │     68   │     19   │    198   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     18   │     65   │     17   │    402   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     11   │     69   │     19   │    147   │ 
                                │  20-100 tys.               │     25   │     64   │     11   │    210   │ 
                                │  101-500 tys.              │     20   │     70   │     10   │    166   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │     74   │     12   │    147   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     16   │     62   │     22   │    288   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     18   │     67   │     14   │    275   │ 
                                │  Średnie                   │     19   │     71   │     11   │    360   │ 
                                │  Wyższe                    │     22   │     70   │      8   │    149   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     28   │     64   │      8   │     83   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     18   │     78   │      4   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     66   │     13   │    101   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     17   │     70   │     13   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     28   │     62   │     10   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     11   │     76   │     13   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     18   │     65   │     18   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     17   │     64   │     19   │     97   │ 
                                │  Emeryci                   │     13   │     70   │     17   │    247   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     33   │     60   │      7   │     70   │ 
                                │  Bezrobotni                │     16   │     64   │     20   │     73   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │      8   │     63   │     29   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     19   │     77   │      4   │    133   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     28   │     65   │      7   │     91   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     66   │     15   │    257   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │     69   │     15   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     15   │     68   │     17   │     47   │ 
                                │  301-500                   │     17   │     73   │     10   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     18   │     70   │     12   │    199   │ 
                                │  901-1200                  │     25   │     61   │     15   │    147   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     15   │     73   │     11   │    152   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     13   │     74   │     14   │    230   │ 
                                │  Średnie                   │     18   │     67   │     16   │    443   │ 
                                │  Dobre                     │     22   │     65   │     13   │    398   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     14   │     72   │     14   │     80   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     18   │     67   │     15   │    484   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     68   │     15   │    179   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     20   │     67   │     14   │    192   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     66   │     14   │    136   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     23   │     72   │      5   │    144   │ 
                                │  Centrum                   │     20   │     71   │      9   │    283   │ 
                                │  Prawica                   │     20   │     71   │      9   │    334   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     13   │     59   │     29   │    311   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 6 -

Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu?  
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     26   │     49   │     25   │   1072   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     27   │     50   │     23   │    508   │ 
                                │  Kobiety                   │     25   │     48   │     27   │    564   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     38   │     44   │     19   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     54   │     23   │    196   │ 
                                │  35-44                     │     26   │     47   │     27   │    168   │ 
                                │  45-54                     │     21   │     62   │     17   │    169   │ 
                                │  55-64                     │     26   │     43   │     31   │    186   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     22   │     47   │     31   │    198   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     23   │     50   │     27   │    402   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     53   │     29   │    147   │ 
                                │  20-100 tys.               │     35   │     48   │     17   │    210   │ 
                                │  101-500 tys.              │     27   │     48   │     25   │    166   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     27   │     47   │     26   │    147   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     19   │     50   │     31   │    288   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     21   │     55   │     24   │    275   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     47   │     22   │    360   │ 
                                │  Wyższe                    │     34   │     43   │     24   │    149   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     40   │     36   │     24   │     83   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     37   │     47   │     17   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     29   │     50   │     20   │    101   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     22   │     53   │     25   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     42   │     24   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     16   │     56   │     27   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     27   │     48   │     25   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     21   │     54   │     25   │     97   │ 
                                │  Emeryci                   │     22   │     47   │     31   │    247   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     39   │     46   │     15   │     70   │ 
                                │  Bezrobotni                │     16   │     62   │     23   │     73   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     14   │     51   │     35   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     34   │     52   │     14   │    133   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     35   │     54   │     11   │     91   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     44   │     28   │    257   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     22   │     50   │     29   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     18   │     50   │     32   │     47   │ 
                                │  301-500                   │     26   │     59   │     14   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     22   │     56   │     22   │    199   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     46   │     21   │    147   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     29   │     41   │     31   │    152   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     18   │     57   │     25   │    230   │ 
                                │  Średnie                   │     24   │     51   │     25   │    443   │ 
                                │  Dobre                     │     32   │     44   │     24   │    398   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     27   │     43   │     30   │     80   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     26   │     49   │     25   │    484   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     26   │     52   │     22   │    179   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     28   │     51   │     21   │    192   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     47   │     31   │    136   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     29   │     51   │     21   │    144   │ 
                                │  Centrum                   │     28   │     53   │     19   │    283   │ 
                                │  Prawica                   │     32   │     47   │     21   │    334   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     16   │     47   │     37   │    311   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Lecha Kaczyńskiego?  
 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     26   │     60   │     14   │   1072   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     27   │     61   │     12   │    508   │ 
                                │  Kobiety                   │     25   │     59   │     16   │    564   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lata                │     24   │     67   │      9   │    155   │ 
                                │  25-34                     │     13   │     69   │     18   │    196   │ 
                                │  35-44                     │     22   │     62   │     17   │    168   │ 
                                │  45-54                     │     24   │     67   │      9   │    169   │ 
                                │  55-64                     │     28   │     58   │     14   │    186   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     43   │     40   │     17   │    198   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     28   │     53   │     19   │    402   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     70   │     12   │    147   │ 
                                │  20-100 tys.               │     27   │     61   │     12   │    210   │ 
                                │  101-500 tys.              │     25   │     64   │     11   │    166   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     26   │     65   │      9   │    147   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     29   │     51   │     20   │    288   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     27   │     59   │     14   │    275   │ 
                                │  Średnie                   │     23   │     67   │     11   │    360   │ 
                                │  Wyższe                    │     24   │     64   │     12   │    149   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │     71   │     12   │     83   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     29   │     67   │      4   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     65   │     14   │    101   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     19   │     71   │     10   │    119   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     66   │     12   │     50   │ 
                                │  Rolnicy                   │     24   │     55   │     22   │     57   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     15   │     69   │     16   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     25   │     50   │     26   │     97   │ 
                                │  Emeryci                   │     38   │     49   │     13   │    247   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     27   │     62   │     11   │     70   │ 
                                │  Bezrobotni                │     20   │     66   │     14   │     73   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     52   │     21   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     28   │     66   │      6   │    133   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     18   │     75   │      7   │     91   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     67   │     14   │    257   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     50   │     22   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     22   │     53   │     25   │     47   │ 
                                │  301-500                   │     30   │     62   │      8   │    108   │ 
                                │  501-900                   │     23   │     62   │     15   │    199   │ 
                                │  901-1200                  │     35   │     56   │     10   │    147   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     21   │     68   │     11   │    152   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     24   │     57   │     19   │    230   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     56   │     15   │    443   │ 
                                │  Dobre                     │     24   │     66   │     10   │    398   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │     44   │     18   │     80   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     31   │     53   │     16   │    484   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     21   │     67   │     13   │    179   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     19   │     69   │     12   │    192   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     75   │     10   │    136   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     17   │     78   │      5   │    144   │ 
                                │  Centrum                   │     25   │     65   │     10   │    283   │ 
                                │  Prawica                   │     35   │     56   │      9   │    334   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     20   │     52   │     28   │    311   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 


